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Тема занятия: «Масленица в гости к нам пришла»
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Тема занятия: «Масленица в гости к нам пришла»
Программа/раздел программы: «Дорога к дому»/ «Я и моя семья».

Цель: Познакомить воспитанников с русским народным праздником «Масленица».                        
Задачи: учить детей   организовывать досуг; воспитывать уважение к народной культуре, традициям, взаимопонимание;  развивать способность  создавать радостное настроение.
Предварительная работа: подбор  информационного материала о праздновании Масленицы на Руси, заучивание пословиц и поговорок о Масленице, изготовление чучела «Масленицы», подбор костюмов с соблюдением традиционно русского  стиля, практические занятия по изготовлению блинов.

Оборудование:  техническое (музыкальные записи), методические средства (наглядные пособия по теме, картины),  средства организационные (костюмы в народном стиле; кухонные принадлежности, продукты для приготовления блинов;  самовары; чашки; блюдца;  салфетки; столы;  спортивные принадлежности для игр: санки, лыжи, мешки).

Форма проведения: занятие-игра.
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Ход занятия:
Введение

1. Организационный момент.
2. Сообщение темы и цели занятия.
Основная часть 

Подведение итогов

Рефлексия

1. Вводная беседа

       Воспитатель: -  Праздник «Масленица» (встреча весны и проводы зимы) – зародился на Руси еще во время язычества и был одним из самых любимых у наших предков. Продолжался праздник неделю. И всю неделю русские люди ели блины, катались с горок,   ходили  друг к другу в гости, устраивали веселые игры. После масленичной недели наступал Великий пост, а потому, старались уже в эту неделю не есть скоромного (мясного), предпочтение отдавали молочной пищи. В воскресенье, в последний день праздника, просили прощения друг у друга, чтобы войти в Великий пост прощенными. В наши дни  эта замечательная традиция продолжает своё существование. 
2. Театрализованное представление «Масленица в гости к нам пришла»
       Звучит музыка. Входит Масленица.

Ведущий (воспитатель): Расскажи-ка, Масленица, как блиночки пекла? Как блиночки пекла, сколько снадобья клала?

Масленица: Растворила я блины на холодной на воде.

Ведущий: Ну и Масленица!  А у нас блины не такие.
Масленица: А какие?
Ведущий: Подожди, всё по - порядку. Начнём с первого дня.
       День первый: встреча.

Вбегает гость.
Гость: Эй, кому нужен веселый гость? Приглашай - никому не откажу.  И завтра приду, и послезавтра приду, а вы ко мне вчера приходили.
Ведущий: День второй: заигрыш.

Масленица: Игры всевозможные – день молодежный! Петухи покидают насест, парни выбирают невест!
         Игра «Жмурки»
Ведущий: День третий: лакомка.  В этот день тёщи угощали блинами зятьёв.

         Появляются зять, тёщи.
Зять: Все про масленицу, про катание, а блинов не дают.

Тёщи: Да и правда, зятья у нас голодные да худые. Пойдемте их покормим.

         Игра «Кто быстрее съест блин?»
Ведущий: Наши зятья хорошо подкрепились,  а вот гости голодны. 

       Викторина (вопросы к гостям праздника, за каждый правильный ответ – награда (блин))
1. С чем едят блины?

2. Почему блин имеет круглую форму?

3. Что символизирует праздник Масленица?

Ведущий: День четвёртый: Широкая масленица

Праздничный хоровод участников праздника
            Конкурсы
1. Завяжи  косынку на голове гостя.

2. Нарисуй Масленицу с завязанными глазами.

3. Донеси блин на сковородке, переворачивая на ходу.

5. Бег в мешках.

6. Попади в цель.
Ведущий: День пятый: Тёщины вечёрки.
         «Зятья» накрывают столы для угощения блинами.
Конкурс «Накорми друга блинами»
Ведущий: День шестой: Золовкины посиделки. Главной особенностью Масленицы был обильный стол, поэтому называли этот праздник «Объедуха».

         Конкурс «Кто больше съест блинов»
Масленица: Я гуляла с вами, теперь села в сани 
               Пела и плясала, больно я устала

               Кончилось  весельице, беритесь за дельице.

               Направляйте сошеньку, выехать на пашеньку

               А со мной проститесь, чаем угоститесь.
Ведущий:     Обманула, провела

               Нагуляться не дала!

               Прощай,  зима холодная

               Приходи,  лето красное.
Итог

Викторина: 

1. Как называется третий день Масленицы? (Золовкины посиделки, заигрыш, лакомка).
2. Чем в старину было принято запивать блины? (Чаем, сбитнем, квасом).

3.  У народов каких стран было принято печь «постные лепешки» (Франция, Англия).

4. Символом чего является блин? (Солнца, богатства, долголетия).

             Рефлексия: (Участники праздника обмениваются своими впечатлениями друг с другом).
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